

編號 1

我愛閱讀

賴金承

我最喜歡閱讀。每一次看到書裡有趣、好看的地方，就像一股強烈的吸引力，把我牢牢的抓進書中的奇妙天地，要逃脫出來可不容易。

看書可以讓我脫離現實，進入另一個世界：可以牽起灰姑娘的手參加舞會，可以化身周瑜和孔明一同攻打曹操，可以和福爾摩斯一起解決許多艱難、怪異的案件。

一本本書就像是一個個奇妙世界，而我就像環遊世界的旅人，穿梭在不同的世界和時空，享受驚險有趣的旅程。在這些書裡面，我最喜歡推理小說，而福爾摩斯和亞森羅蘋是我最愛的主角。因為從疑雲重重的案件裡，一步一步分析、推理，然後巧妙的把所有片段連結起來，破解謎底，抓住犯人，像是把勒緊我脖子的繩索解開一般，大快人心。

閱讀能提供我許多知識，擴展我的生活情趣；閱讀能安撫我的心

靈，帶著我的心輕輕的飛，飛過鞋匠和小矮人的村莊，飛過小木偶和老爺爺掉落的海洋；隨著故事旋律起伏，我優雅的、深深的沉醉在書本的美妙天地間。

## 寶貝地球我的家

徐銘謙

登陸月球的太空人阿姆斯壯說，從太空看到像藍色彈珠一樣的地  
球，美麗得叫人止住呼吸。

但是，住在這美麗藍星的人類，卻製造太多垃圾，過度開發資源，  
破壞生態環境，汙染了土地、水和空氣，使得部分生物漸漸消失，植物  
長不出來，大氣中充滿過多的溫室氣體，令地球無法散熱而發燒，世界  
各地都發生可怕的天災。要是地球毀滅了，我們要住在哪裡？我們抬頭  
看得到月亮，卻看不到地球，所以常常忽略愛護地球的重要。

愛護地球的方法很多，例如改用太陽能、風力等乾淨的能源，注意  
水土保持，節省水電的使用，隨手養成關閉電源和水龍頭的好習慣，以  
走路、騎腳踏車取代開汽車、騎機車，使用環保筷和環保袋，漸少浪  
費……等等。

只要是地球的居民，不分男女老少，都可以在日常生活裡採取行  
動，一起愛地球！地球是人跟萬物共享的，所以我們要保護地球。

編號 3

## 油桐花・五月雪

「下雪了！下雪了！」初夏的時節，天氣越來越溫暖，遠遠的山腰間，卻覆蓋著一片「白雪」。原來那是開滿白色花朵的油桐樹，遠遠看去，真的很像白雪，於是有人給它取了一個很美的名字——五月雪。

走進山林裡，路旁有幾棵油桐樹，並排站在一起，枝桺間的綠葉在陽光下閃閃舞動，一簇簇的白花開滿樹梢，真像美麗的新娘，穿著綠的發亮的禮服，點點的小花是他頭上的白紗。一會兒，一朵朵油桐花，從樹葉間飄落下來，有的盪呀盪，有的轉呀轉，飄在人們的髮上，落在人們的肩頭，一陣清風吹來，花雨紛紛落下。

垂掛的枝桺，有如同樹伸展的手臂，捧著一簇簇的花朵，捧著十簇

**簇的花朵**——讓人欣賞。仔細看，葉子好像巴掌大的心，一二三四五，五片小花瓣，淡紅的蕊上，有著黃色的花粉，聞一聞，幾乎沒什麼味道，不過空氣中卻散發著淡淡的清香。快被油桐花鋪滿的小路，好像是童話故事中公主行走的步道，讓人不得不放慢腳步，找尋路邊的空隙，輕輕地踩著……。

夕陽西下，落日把遠方山腰間的油桐花，染成一片金黃，就像是一幅令人心動的美麗風景畫。

## 老榕樹

路邊有一棵老榕樹。他的根深深的埋在地底，粗壯的樹幹伸出有力的臂膀，把濃濃密密的樹葉撐開，像一把綠色的大傘。

夏天裡，這把大傘擋住了火熱的陽光，留下了一片涼爽的綠蔭。孩子們最喜歡在樹蔭下遊戲，玩夠了，還可以靠在樹幹上睡一覺。有時陣陣風兒吹過，綠色的葉子迎風起舞，招來許多飛鳥吱吱喳喳叫著、跳著。榕樹上是鳥兒們的天堂，榕樹下是孩子們的樂園。

有一天，一陣和風輕輕吹過，看見榕樹青翠的葉片，在陽光下閃閃發光，忍不住說：「好美的綠葉啊！這附近再也找不著這麼美的大樹了，難怪鳥兒們總是喜歡到這裡來唱歌。」

樹上的鳥兒聽見了和風的話，高興的說：「是啊，是啊！幸好有這一大片綠葉，給了我們一個溫暖舒服的家。」

又有一隻小鳥接著說：「我喜歡聽小朋友在樹蔭下遊戲的笑聲，要是沒有這一片綠蔭……」

「等等！」忽然有一個聲音打斷了小鳥的話，原來是榕樹的葉子說話了。

「謝謝你們的讚美，但是大家不要忘記深深埋在地底下的樹根哪！要不是他給我們養分，我們哪能長得這麼青翠呢？」

樹根在底下聽見了樹葉的話，欣慰的笑了。

編號 5

## 換換愛

呂芝瑋

我曾經在網路上看到一則「換換愛」的新聞，內容是說一個外國人用一塊錢換到一棟大房子的真實故事。

在臺灣，也有一位女士想效法這種精神，她拿出一片口香糖，最後在網路上換到貳萬元，並把錢捐給弱勢團體。

看到這樣感人的事蹟，我直覺認為這是某部連續劇的劇情。但是後來想想，如果真有其事，那的確很振奮人心。因為現在的社會，人情味越來越淡，而且詐騙事件橫行，在這樣的環境下能出現這樣交換的善行，真令人感動！

我是一個小學生，目前無法為社會貢獻太多力量，但是我們仍然有一些做得到的事。例如在學校，如果有同學沒有錢吃午餐，或是遭受家庭暴力，可以馬上向師長或家人反應，讓他們早日獲得幫助；在校外，如果看到需要幫忙的人，也可以在能力所及的情況下，盡力伸出援手。

有一句俗諺說：「勿以善小而不為，勿以惡小而為之。」就是告訴我們，只要是正面的善行，就應該當仁不讓的去做，如果大家都能日行一善，我們的社會就會更加祥和美好。

編號 6

## 遨遊網路世界

歐紹安

網路是我們日常生活中不可缺少的查詢工具，為了使網路更便捷，人們不斷進行研究、改良，讓我們可以和其他電腦連線、對話，像傳說中的千里眼、順風耳一般，即使不出門，也能知天下事。

網路的便利與好處說也說不完，例如：蒐集資料、看新聞、收發電子郵件、玩遊戲、聊天、交友、買賣……種種說不完的功用，實在神通廣大呢！

然而，不當使用網路也會產生負面影響。有人流連網咖、沉迷網路遊戲，有人陷入色情網站不能自拔，有人利用網路犯罪、詐騙，有人上網散播病毒或謠言。所以，雖然網路功能和資訊琳瑯滿目，但還是要注意正確性與正當性。

古人利用飛鴿傳書，訊息與知識傳播緩慢，慢慢進步成書信、電報、電話等；現在網路更加縮短世界的距離，無遠弗屆。但是，若不注意網路安全，可是會造成難以收拾的後果呢！所以，我們要謹慎使用網路，才能快快樂樂的遨遊網路世界喔！